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SKEMA E VLERESIMIT
MATEMATIKE (Gjuhésor) VARIANTI B
1. Pérgjigjet pér pyetjet me alternativa.
Pyetii. | 1|2 |3|4|5|6|8|9|12|13]14|15]|19 |20|21|22]23]24]25]31
Alternativae | | » | p g |p|B|A|lc|c|B|A|D|A|lC|A|lB|B|D|C|D

sakté

Njé ményré zgjidhje:
7.

» 3 piké nése gjen sa pérqgind té rrogés shpenzon Erisa pér veshje
2 1 1 15 3
—F—t—=—=—
5 4 10 20 4
1—§=1:0,25=25%
4 4

» 2 piké nése gjen vetém se c'pjesé té rrogés shpenzon pér veshje
» 1 piké nése gjen se sa ka shpenzuar pér gjérat e tjera

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

10/a.

» 2 piké nése gjen vlerén e sin o

sina+cos’a =1
sina =1-cos’ «

sina=1- S 2 _1a4
13 169

Megé o éshté kénd i ngushté sin = 1—3

» 1 piké nése shpreh sinusin né funksion té kosinusit t& kéndit.
» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.
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Matematiké gjuhésor Skemé vlerésimi

10/b.
» 1 piké nése gjen vlerén e tangjentit.

_sing _12 13 _12
cosa 13 5 5

fga

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.
11/a.
» 1piké nése gjen sa km pérfagésojné 8,5 cm.

Megénése shkalla e hartés éshté 1:5000000, 1cm né harté=5000000cm né terren
8,5-5000000 = 42500000cm = 425km

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

11/b.
» 2 piké nése gjen sa cm pérfagésojné 14,5 km;

14,5km =1450000cm

1450000 +5000000 = 0, 29cm né harté

» 1 piké nése kthen 14,5 km né cm.
» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

16.

» 2 piké nése gjen véllimin e fetés sé djathit.
Zbatojé teoremén e Pitagorés né trekéndéshin e bazés:

k, =h*—k? =+/25-16 =3
Véllimi i prizmit V. = Sg -

k-k, 43
2 2
V =6-12=72cm’ h

Sg = 6cm? . 3

» 1 piké nése gjen katetin e trekéndéshit té bazés
» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

17.
» 3 piké nése gjen gjatésiné e FH. E

Diagonalja EH pérgjysmohet nga FH.
Pra, EO=0G =24+2=12cm

> > GOF kénddrejté né O E G
Zbatojmé teoremén e Pitagorés
FO? = FG* -0G? =13*-12° =169-144 = 25
FO =5cm

» < GOH kénddrejté né O
Zbatojme teoremén e Pitagorés
OH? =GH? -0G? = 20* —12° = 400144 = 256
OH =16cm
FO+OH=FH = FH=16+5=21cm
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18.

26/a.

26/b.

27/a.

>
>
>

YV VYV

2 piké nése zbaton teoremén e Pitagorés pér té gjetur FO dhe OH.
1 piké nése zbaton teoremén e Pitagorés pér té gjetur FO ose OH.
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

3 piké nése gjen gjerésiné e lumit
Né trekéndéshin MNE zbatojmé teoremén e sinusit:

ME NE MN
= = M 12m

sin30° sin60° sin90° o o
ME NE 12 ME =6cm
T_f_T:{NE = 64/3cm
2 2 E

2 piké nése zbaton teoremén e sinusit pér té gjetur ME dhe NE

1 piké nése zbaton teoremén e sinusit pér té gjetur ME ose NE

0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

1 piké nése gjen derivatin e funksionit.
f1(x) =(-4x° +12x-1) = —12x* +12

0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

3 piké nése gjen ekstremumet dhe pércakton natyrén e tyre

~12x*+12=0

X =1=x==1

Gjejmé derivatin e dyté: f "(x) =-24x = f "(-1) = 24 = x = —1funksioni ka minimum.
f"(x)=-24x = f "(1) = -24 = x =1funksioni ka maksimum

fQ=7

f(-)=-9

Atéhere ekstremumet jané:(1;7) dhe (- 1; -9)

2 piké nése gjen pikat stacionare

1 piké nése gen derivatin e paré
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

1 piké nése shkruan vargun e kérkuar;
Vargu i numrave ¢ift 10, 12,14, 16, 18.

0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.
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27/b.

27/c.

28/a.

28/b.

» 2 piké nése gjen formulén pér kufizén e pérgjithshme té vargut

Vargu jepet e formulén a, =2n+8
» 1piké nése gjen vetém diferencén midis kufizave

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

» 1piké nése tregon se 79 Nuk &shté kufizé e vargut

Shohim nése ekziston ndonjé vleré natyrore e n pér té cilén.
a, =79, pra 2n+8=79 = 2n=71=n=35,5
Megé n =35,5 atéhere numri 79 nuk mund té jeté kufizé e kétij vargu

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

» 1 piké nése gjen kulmin e parabolés

Kulmi i parabolés K(—L;—R); K(-2;-4)
2a 4a

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

» 2 piké nése skicon grafikun e funksionit

Gjej piképrerjet me boshtet

2
x :{y_x +4x

y=0
x?+4x=0 \ /
% =0 \/
X2:4 -

Me boshtin e abshisave: O(0;0), A(-4;0)
Me boshtin e ordinatave: O(0;0)

» 1 piké nése gjen vetém pikprerjet me boshtet koordinative
» 0 piké nése zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.




Matematiké gjuhésor Skemé vlerésimi

28/c.
» 2 piké nése ndérton grafikun me ané té zhvendosjes pér funksionin e kérkuar dhe tregon zhvendosjen e kryer.

» 1 piké nése ndérton grafikun pér funksionin e kérkuar
» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

29.
» 2 piké nése thjeshton sakté shprehjen;

(x2—64N 2x? ]_(x—8)-(x+8) 2x*  x-8

8x x% +8x '

8x x(x+8) 4

» 1 piké nése zbérthen kufizat né faktoré
» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

30.
» 2 piké nése gjen zgjidhjet e ekuacionit

Gjejmé bashkésiné e pércaktimit:
x>0 x>0

{x -1>0 {x >1
Bashkésia e pércaktimit: E ={x e R|x >1}
Zbatojmé vetiné e logaritmeve:

log, x(x—1)=log,12

x(x-1)=12

x> =x-12=0

D =49

X, =-3; X, =4
Shohim bashkésiné e pércaktimit. Zgjidhje e ekuacionit x = 4

» 1 piké nése gjen bashkésiné e pércaktimit ose gjen vetém zgjidhjet
» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.
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32/a

32/b.

33/a

33/b

» 2 piké nése gjen numrin mesatar té njerézve pér makiné

. 2:12+3-15+4-8+5-10 151
mesatarja = =——=3,36
45 45

1 piké nése shkruan formulén pér mesataren
0 piké nése e plotéson gabim ose nuk shkruan fare.

1 piké nése gjen mesoren
mesorja =3
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

1 piké nése gjen probabilitetin gé té bjeré njé trup gjeometrik

A: " té bjeré njé trup gjeometrik”
Meqgg trupa jané sfera dhe cilindri
2 1
PA)= ===
(A) 53
0 piké nése e plotéson gabim ose nuk shkruan fare.

2 piké nése gjen probabilitetin gé té bjeré njé figuré plane me brinjé té drejta.

Figura plane me brinjé té drejta:
B={trekéndésh, katror, drejtékéndésh}
3 1 1

P(B) :1— P(B) :1—€ :l—E:E

1 piké nése gjen numrin e elementeve té B.
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

Shénim: Nxénési do t& marré piké edhe kur né pérgjigjen e dhéné, jep njé zgjidhje ndryshe nga skema e vlerésimit, por gé
komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.
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